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Huvudet som kom bort 



NÄRKONTAKT NR 2- ÅRGÅNG 5 
Spännande - Intressant - Lärorik! 

Närkontakt är en tidning för medlemmar 
och andra intesserade av UFO inom västra 
Sveriges område, i huvudsak mellan Halm­
stad och norska gränsen samt alla mellanlig­
gande platser. 

Vill Du veta mer? 
Vill Du arbeta aktivt? 
Vill Du träffa andra UFO-intresserade? 

Tag kontakt med din 
lokala förening!! 

I redaktionen: Peter Larsson, Daniel Olsson och alla ni 
andra, som ser till att det blir en tidning. 
Medlemsavgift för 1994 : 150 :- . Om du 
är under 18 år: 75:- A v giften betalas på 
postgirokonto 3 8  74 40-1. 

Redaktionens Västra Sveriges UFO-förening 
adress: Peter Larsson 

Dimvädersgatan 52 
418 37 Göteborg 

eller 

Telefon: 

Daniel Olsson 
Södra Ligården 5 5  
42 5 30 Hisings Kärra 

Peter, 031-5 4 8 9  41, 031-96 09 81, alla 
dagar mellan kl 8.00 och 23 .00. 
Daniel, 031-57 3117, 031-96 0 6  50, alla 
dagar mellan kl16.00 och 22.00. 

Du är välkommen att ringa oss! 

Du medlem som vill hänga med och få 
tillgång till dom senaste nyheterna 

och dessutom få dom 
belysta på ett nyktert sätt ! ! ! 

Prenumerera på: 

UFO-Aktuellt 
organ för UFO-Sverige 

och den enda rikstidning som på 
ett seriöst sätt belyser UFO fenomenet. 
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Alla medlemmar 
kan och bör vara 
medarbetare i vår 
tidning. 

Vad vill ni läsa i vår medlemstidning? 

Tidningen ligger också i era händer. Vi vill ha 
åsikter från er. Har ni sett något? Har ni läst 
något eller har ni hittat någon bra bok? Skicka 
gärna bokrecensioner eller urklipp, notiser 
och dylikt. Vi är tacksamma för allt vi kan få. 
Vi skulle också vilja ha färska rapporter som 
har inträffat i Göteborg med omnejd. 
Tveka inte, hör av er. 

Hälsningar Daniel och Peter 



Redaktörerna 
har 
ordet 

Daniel 
Hej! 

Peter 

Det är kanske på tiden att vi berättar lite om oss själva. 

' Daniel: J ag går första året på Handel och Kontorsprogrammet på 
Angeredsgymnasiet Skall förhoppningsvis börja jobba 
efter sommaren (är det någon som har något å t mig så hör 
av er). Jag fyller snart 17 år. UFO-intresset har jag haft 
sedan l O-års-åldern då Hemmets J oumal och andra vecko­
tidningar kryllade av UFO-reportage. 

Peter: Jag är 21 år och håller just nu på att avsluta 71h månaders 
militär�änst på LV6 i Göteborg. Har ett livligt dataintresse, 
både för spel och program. Har en Amiga. Fick UFO­
intresset 1992 av Daniel och har sedan dess arbetat med 
Närkontakt tillsammans med honom. 

Fr.o.m. juni flyttar vi till Säve och ni kan då nå oss på följande 
nummer: 
Daniel 031-96 06 50 
Peter 031-96 09 81 

Tack för oss och trevlig sommar! 
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Daniel och Peter 



Av 
Anders Persson, 

ordförande 

Så var det då dags att skriva några rader igen och jag funderar på vad jag skall fylla spalten med denna 
gång. 
Det har varit sparsamt med nya fall under denna period. Dom fall som kommit in redovisas som vanligt 
på dom foljande sidorna i detta nummer. 
Anlddningen är till stor del att vi inte har varit ute lika mycket som vi brukar, istället har vi ägnat en hel 
del tid åt att läsa diverse böcker och se diverse filmer i ämnet. Bland dom böcker vi läst är tre stycken alster 
rörande dom påstått "gjorda" formationerna på Mars. Detta har resulterat i en liten 
artikel längre fram i tidningen. 
Vi har dock inte suttit inne och "ugglat" hela tiden. Sista helgen i februari var Claes Axstål och jag uppe i 
Lersäter på sk. fåltundersökarkurs. Denna kurs vände sig främst till fältundersökare men även till andra 
som ville veta mera om olika problemställningar i samband med undersökningar av fall. 
Kursen varade en hel helg från fredag till söndag och hade samlat ett 30 tal personer. Flera foredragshål­
lare turades om att foredra olika sidor av ämnet. Bland foredragshållarna fanns Clas Sw({.hn, Håkan 
Blomqvist och Jörgen Granlie där Håleans avsnitt om, UFO i myt och verklighet, var bland höjdpunkterna. 
På lördagskvällen hade Claes Axstål fixat dit en kille som forevisade olika typer av specialkikare, i huvud­
sak nattkikare av mycket hög kvalite. Alla som ville, kunde gå ut och prova dom olika typerna med olika 
kombinationer av objektiv och ljusforstärkare. Att det var en stilla och klar kväll gjorde inte saken sämre. 
Synd bara att man inte, trots mycket bra priser (Rysk tillverkning), hade pengar att köpa allt "godiset". 
Sammanfattningsvis tycker jag det var en mycket lyckad tillställning som bara gav mersmak for nästa 
gång. Tack alla som ställde upp och jobbade for att ro det hela i hamn. 
Claes Axstål lät sig inte nöjas med denna utflykt utan begav sig en månad senare tillsammans med ett par 
bekanta som enda UFO representant från Sverige, iväg till Norge och Hessdalen for att bevaka en interna­
tionell konferens om olika typer av ljusfenomen i atmosfären. 15 tim video, div. skrifter plus massor av 
intryck hade han med i bagaget när han kom hem efter nära en veckas bortavaro. Mer om detta i kom­
mande nummer. 
Arsmöte har vi också hunnit med, där vi, som vi brukar, visade div. bild och videomaterial denna gång 
med material bl.a från fåltundersökarkursen i Lersäter. 
Dom som var intresserade av filmer och litteratur i ämnet fick tillfälle till inköp av dyl. material av Mikael 
Watjus som var där med sitt sortiment av böcker och filmer. 
Han riktar mest in sig på utländsk litteratur som han forsöker ta in via så få mellanhänder som möjligt. 
Förhoppningsvis kommer han att finnas med även vid kommande möten, något att tänka på for er som 
tycker det kan vara svårt att få tag i UFO-litteratur. 
Arsmötet innebar också skifte på två styrelseposter, nämligen kassör- och sekreterarposten. Tack, Anneli 
och Jan for att ni har ställt upp under det här året och välkommen säger jag till Sonja Asp och Claes 
Axstål som fr.o.m. nu besätter kassör resp. sekreterarposten. 
Mer hade jag inte denna gång! Vad som ligger framanfor oss närmast är UFO-Sveriges riksmöte 16 -17 
april i Uppsala som vi kommer att redovisa i nästa nummer tillsammans med spekulationer kring Mars­
fomzationerna. 
Ha en trevlig sommar f f 

Anders Persson, ordf 

P.S. Givetvis kommer vi även i fortsättningen att vara ute och "spana" när vi har tillfälle och vädret är 
tjänligt. Och klinner du för en natt under bar himmel, påpälsad som en "Michelingubbe", är du välkom­
men att höra av dig. D.S. 
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Den här berättelsen härrör från den 
16 jan -94 ca: kl.16.00 vid skepplanda 
(c: a 4 mil norr om Göteborg) och låter 
som följer: 
En person kör åt SV med sin bil och 
tittade då och då på två små streck 
som hon ser på himlen. Hon blir 
nyfiken, stannar bilen och vevar ned 
rutan. Objekten står i 45 graders vin­
kel till horisonten och helt stilla. Per­
sonen bedömer att konturerna är väl­
digt mörka och skarpa. Efter c: a l min 
kommer det ut svag rök ur den under­
sta, ur den del som pekar nedåt. Den 
börjar sakta att röra sig. Den ställer sig 
helt lodrätt. 
Hon ser ingen mer rök. Därefter vri­
der den sig åt andra hållet och stannar 
i 45 graders vinkel. Efter någon se­
kund vrider den sig tillbaka igen till 
lodrätt, stannar och fortsätter sedan 

till den ursprungliga positionen. Den 
rörde sig inte i sidled utan vred sig 
kring sin egen axel. Hon tog sikte på 
en punkt i horisonten för att se att den 
verkligen stod stilla. Den översta rörde 
sig aldrig. 
Hon har bråttom och måste köra vi­
dare, men tittar hela tiden på dem och 
de står helt stilla. Hon svänger norr ut 
och då tycks objekten synas i SSV. 
Hon stannar bilen igen och vevar ned 
rutan. De står still. Hon undrar hur 
dom kan ha ändrat väderstreck och 
tänker att dom måste vara väldigt 
långt bort, eftersom det är likadant 
med stjärnorna, att när man svänger 
runt i terrängen med bilen så tycks de 
ändra position. När hon har stått still 
i c:a en minut kommer, vad hon tror, 
ett flygplan mot dem från hög höjd. 
Det flyger snett nedåt och det blir en 

"duschsvans" efter det, som det brri­
kar göra på flygplan som rör sig på 
hög höjd. Plötsligt "tvärnitar" flygpla­
net i luften när det befinner sig strax 
över objekten. Det går någon minut 
och då börjar det översta "strecket" att 
sakta krympa bort och blekna. 
Det undre blir samtidigt större och 
mörkare. 
- Som om den övre av dom två 
objekten sakta avlägsnar sig och den 
undre sakta kommer närmare åt mitt 
håll, säger hon. 
"Flygplanet" med dess svans står kvar. 
Hon måste stressa vidare, men kör 
sakta och vänder sig om hela tiden, 
dom är kvar tills hon förlorar dom ur 
sikte. 

Handläggare: Claes Axstål 

Märltlis ialtttas�ls� i Torrsltos 
I nordligaste Dalsland ligger det en 
ort som heter Torrskog där följande 
händelse fanns att läsa i Dalslänningen 
den 11/3 -94: ' 

"Vad var det som Susanne Ekstedt i 
Gullbrandsbyn i Torrskog såg på him­
len i måndags kväll? 
- Det var ett starkt ljusgult sken som 
flyttade sig snabbt på himlen. Sedan 
delade det upp sig i tre lysande klot. 
Då tyckte jag det var bäst att gå in, 
berättar Susanne. 
Norrsken, UFO eller någon annan 
flygfarkost? 
Klockan var halv tio på måndagskväl­
len och Susanne Ekstedt skulle gå ut 
till hönsen för att mata dem. Med sig 
hade hon sin hund. När hon kom ut 
mötte hon ett starkt ljusgult sken på 
himlen. Först trodde hon att det brann 
någonstans. sedan funderade hon på 
om det kunde vara norrsken. 
Jag vet inte om norrsken kan uppstå 
när vädret varit som nu på sistone, 
med kyla först och töväder efter det, 
funderar Susanne. 
Hon stannar kvar ute för att se på 
skenet. Hunden hon hade med sig 
reagerade på att det var oroligt ute i 
skogen. Fåglarna väsnades vilket de 
inte brukar göra vid den tiden på 
dygnet. Ljusskenet låg inte så högt 

över trädtopparna och flyttade sig 
snabbt över himlen. Så småningom 
delade skenet upp sig i två delar och 
i det högra skenet virvlade det plöts­
ligt till och det visade sig tre stycken 
lysande klot. Då tyckte Susanne att 
det blev för mycket och gick in. 
Hon ringde då en granne som bor en 
kilometer därifrån. Grannen såg det 
starka ljusskenet som lyste över åk­
rama men såg inga lysande klot. Hon 
pratade med grannen i c:a 20 min och 
skenet fanns kvar hela tiden. Efter 
samtalets slut gick hon åter ut men då 
var skenet borta. 

Kommentar: I stockholmstrakten var 
det, enligt uppgift, mycket norrsken 
kring samma tid. Förmodligen har 
detta också setts i norra Dalsland där 
Torrskog ligger, vittnet har vid samtal 
också sagt att andra personer i byn 
som såg skenet, antog att det var fråga 
om norrsken. Vad gäller ljuskloten 
har jag ingen annan kommentar än att 
de (förutom den gåtfulla aspekten) 
möjligen skulle kunna ha rört sig om 
några ljusstarka stjärnor som lyste 
igenom när norrskenet plötsligt lät­
tade. 

Vad det kan ha varit har Susanne 
ingen aning om. Var 

Handläggare: Anders Persson 

det norrsken eller en 
flygfarkost som var 
ute på uppdrag? El­
ler kan Torrskog nu 
vänta sig en inva­
sion av UFO-spa-
nare." 
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Norrsken över Stockholm 
• På måndagkvällen kunde de stockholmare som vände 
ansiktet mot himlen se ett ovanligt vackert och tårgspra­
kande norrsken. På våra nordliga breddgrader töre­
kommer egentligen norrsken hela tiden, men kan bara ses 
med blotta ögat när himlen är mörk och vädret klart. 

- I stockholmsområdet kan man se norrsken ungetår 
två gånger i månaden, säger Lars Eliasson, forskare på 
Institutet tör rymdfysik, IRF, i Kiruna. 

- Här uppe kan vi se norrsken de flesta kvällar, men 
skenen blir mer sällsynta ju längre söderut man kommer, 
säger han. 

Norrsken uppstår när energi från solen törs av solvin­
den in i jordens magnetostår. De partiklar som omvandlas 
till norrsken kan bara tränga ner i atmoståren runt de två 
magnetiska polerna, och det är därtör det mystiska skenet 
bara kan ses längst i norr och längst i söder. (DN) 



H��bct 
som ltom bort 
Ända sedan vi via teleskopet fick 
möjlighet att kika närmare på våra 
planetgrannar har planeten Mars 
fångat vår uppmärksamhet på ett 
speciellt sätt. Mars ligger närmast av 
dom planeter som ligger utanför vår 
egen bana och var följaktligen den 
planet som man från början bäst kunde 
studera. 1892 stod ett nytt observato­
rium klart på en plats som kallas Mars 
Hill i staten Arizona i USA. Syftet med 
bygget var att få upp ett teleskop 
lagom till år 1894 när Mars ochJorden 
stod som närmast varandra. Bygg­
herre var en man vid namn Lowell, en 
miljonär som själv var mycket intres­
serad i Marsproblematiken. Observa­
torier runt om i världen hade tidigare 
observerat något som såg ut som ett 
nätverk av linjer på planetens yta och 
där en italienare vid namn Sciaparelli 
redan hade utmärkt sig genom att ha 
ritat in linjemöntret på en karta över 
Mars. 

Aret 1894 infann sig och man kunde 
nu börja kika på planeten genom det 
nya teleskopet på Lowell-observa­
toriet. Nå, fann man några mönster? 
Jodå, man såg linjer som gick kors och 
tvärs över ytan. Detta studerades un­
der lång tid och man fann bl.a. att 
linjerna tycktes växa ut från polar­
områdena när det var sommar och 
krympa när det var vinter på Mars. 

Snart spekulerades det i att detta var 
bevattningskanaler som ledde vatten 
från polarområdena till torra områden 
och att planeten hade varit eller var 
bebodd av någon typ av civilisation!! 

Emellertid, när USA 1964 sände 
iväg en marssond som kunde ta när­
bilder på planeten, uppenbarade det 
sig att kanalerna i själva verket över 
huvud taget inte alls existerade. Det 
man hade "sett" var istället hjärnans 
förmåga att skapa sammansatta möns­
ter av slumpvisa fragmentariska bild­
ningar. 

Nåväl, mytbildningen var sedan 
länge väletablerad och begreppet 
"marsian" var välkänt. 

Att jag tar upp det här med mytbild­
ning beror på att det antagligen är 
mycket svårt att nu efteråt diskutera 
frågan om möjligt liv på Mars och 

framförallt då liv på "vår" nivå på ett 
balanserat och seriöst sätt och det är 
synd. 

Varför tycker jag att det är synd? ]o, 
här kommer en bakgrund. 

Den 20 Augusti 1975 sände USA 
upp två tvillingsonder (Viking I och 
II) till Mars bl.a. för att bilddokumen­
tera hela dess yta. 

Sommaren -76 började bilder 
strömma tillbaka till jorden. Bilderna 
granskades i takt med att dom kom in 
och i juli månad kom det in en bild 
som tycktes föreställa en ansiktslik 
formation som blickade rakt upp från 
planetytan. Detta rönte till en början 
en del uppståndelse hos NASA innan 
en andra bild av samma område, från 
en något annorlunda vinkel, togs emot 
några timmar senare. Denna bild vi­
sade enligt NASA inget ovanligt och 
hela saken hänfördes till naturens sätt 
att spela oss ett spratt genom olika 
skuggspel. 

C:a 60.000 bilder togs på planetens 
yta och det skulle ta flera år att gå 
igenom detta material. 

Första tjing hade naturligtvis NASA, 
men därefter blev bildmaterialet även 
tillgängligt för andra forskare. 

Det gick flera år innan två ingenjö­
rer, Vincent DiPietro och Gregory 
Molenaar, på NASA:s Goddard Space 
Flight Center återupptäckte den 
glömda bilden av ansiktet. Dom hade 
på eget initiativ börjat gå igenom 
bildmaterialet från Vikingsonden och 
hade då funnit en andra bild på ansik­
tet inlagd på helt fel ställe i bildarktivet. 
Bilden var tagen, inte timmar, utan 
flera varv senare än den första bilden. 

NASA hade tidigare talat om en 
andra bild tagen några timmar efter 
den första, en uppgift som dom fann 
mycket förbryllande eftersom sonden 
då skulle ha befunnit sig på en helt 
annan plats över Mars. 

DiPietro och Molenaars egna digi­
tala bildsammanställningar från dom 
två bilderna visar på en rätt hygglig 
bisymetri av ansiktet med väldefini­
erade ögonhålsliknande, näs- (eller 
nos-) liknande och munliknande 
formationer. Runt ansiktet finns också 
en väldefinierad slags inramning eller 
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som en del uttrycker det, "hjälm­
liknande attribut". Dom ansåg ansik­
tet var betydligt mer sofistikerat än 
dom enkla två dimensionella ansikts­
former som man ser lite var stans i 
naturen. 

En annan person i det oberoende 
forskningsteamet, Richard C. Haag­
land, fann att "ansiktet" bara var en i 
mängden av formationer - pyramid­
liknande, konliknande, triangel­
formade och andra geometriskt for­
made objekt som fanns i området. 

Det satsades stora resurser, kanske 
mer än t.o.m. NASA förmådde upp­
bringa, på avancerad bildbehandling 
och analys av materialet. 

Flera forskare har efter denna bild­
behandling ansett att det framkommit 
detaljer som ytterligare pekar på att 
formationerna kan vara artificiella. 
Bland dom detaljer som kom fram var 
antydningar av tänder och ögonlober 
i ansiktet. 

Rickard Haagland blev snart en 
slags förgrundsgestalt vad gällde att 
föra ut ideer om dessa formationer på 
Mars. Denne Haagland har lagt ner 
mycket arbete på analys och uppfölj­
ning av detta och har bl.a. gett ut en 
av dom böcker som finns i ämnet och 
fått tala om saken vid ett seminarium 
i anex till FN-huset. 

Haagland hävdar med bestämdhet 
att det finns formationer som bara inte 
kan vara naturliga där ansiktet bara är 
en av dessa formationer. 

Han spekulerar enligt min mening 
hårt när han dessutom drar paralleller 
med formationer på Jorden typ 
Egyptens pyramider och Englands 
gamla monument där han hävdar att 
det finns ett direkt samband mellan 
dessa och formationerna på Mars. 

Nåväl, undrar ni kanske, finns det 
nu formationer vars ursprung man 
kan ifrågasätta? 

Jag har studerat ett antal av dom 
tagna bilderna och jag hoppas att jag 
nu inte tar mig vatten över huvudet 
när jag säger följande: Det finns bilder 
(som om dom är äkta) visar på 
formationer, och då tänker jag inte på 
ansiktet, där jag bedömer att chan­
serna att dom bildats på s.k. naturlig 



väg k=m anses som närmast obefint­
lig. 

jag avser ett område ca: tio mil från 
området i Cydonia där ansiktet finns. 
Där finns en formation (se bild) som 
består av två konformade bildningar 
och en halvcirkelformad linje som ser 
ut som början på en tredje kon. Dessa 
tre bildningar bildar en likbent tri­
angel där basen binds ihop med två 
snedställda linjer som utgår från en 
ovalformad bildning liggande mer eller 
mindre exakt mitt emellan de två 
baskonerna (varav den ena bara be­
står av en halvcirkel). 

Hade vi bara haft dom två konerna 
(som bägge är omgivna av något som 
ser ut som en ringformad försänk­
ning) så hade det inte varit mer än en 
mycket intressant bildning. Hopknyt­
ningen av basen med linjerna och 
ovalen i mitten gör enligt min mening 
formationen drastiskt mer intressant. 

Det är naturligtvis svårt att ge något 
sannolikhetstal på chanserna att natu-

ren skulle forma en dylik formering, 
men jag är övertygad om att hade man 
sett en dylik bildning över ett okänt 
område på jorden, så hade tolkningen 
utan tvekan varit att detta var bygg­
nadsverk av något slag. 

Nå, säger ni, vad händer nu, ska vi 
inte skicka dit någon mer sond som 
kan ta sig en närmare titt på ytan? Nja, 
det tog några år men förra året (-93) 
skickade man äntligen iväg en sond 
som skulle ta bilder med 50 ggr bättre 
upplösning. Förväntningarna var själv­
klart stora för nu skulle det ju definitivt 
avgöras om fom1ationerna var natur­
liga eller ej. Sonden skulle vara framme 
någon gång i september och börja 
sända bilder någon gång i december. 

Nu hände något som bara inte får 
hända! !  Sonden var framme och skulle 
inleda inbromsningen när man förlo­
rade kontakten med den! !  

Ingen vet sen dess vad som har 
hänt (åtminstone inte officiellt), bara 
att sonden har varit tyst sen dess. Det 
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dröjer nu två år innan vi kan skicka 
upp en ny sond, förutsatt att det fattas 
beslut om detta. 

Till dess får vi försöka att ge oss till 
tåls med bilder från en 15 år gammal 
marssond som tillverkades under en 
tid när man kunde göra grejor som 
höll! 

Anders Persson 

P .S. I ett program om udda händelser 
som visades i början av mars i TV 4, 
fanns ett inslag om Marsformatione­
rna där det hävdades att det fanns ett 
andra ansikte på andra sidan av plan­
eten. Det visades också en bild på 
detta där bilden visade en formation 
som var mycket lik det första ansiktet 
förutom att det var starkt eroderat! 

Tyvärr fick jag inte bandat pro­
grammet men om det är någon läsare 
som gjort detta så hör gärna av er. 
D.S. 



Mctallisltt 
förctt1ål över 
bosta�sol11r å� c 

Händelsen inträffade en söndag i juli 
-92 vid 12-tiden vid stadsdelen Kungs­
ladugård i Göteborg och låter som 
följer: 
"Jag satt på min balkong. Det var en 
mycket varm och skön söndagsmor­
gon. 
Jag hade ätit frukost, och satt och 
solade. När jag lyfte blicken mot him­
len fick jag se föremålet komma från 
vänster på himlen. Det som jag först 
reagerade på var att det kom sakta 
och alldeles tyst. Jag tog av mig sol­
glasögonen och såg då att det inte var 
något flygplan eller helikopter som 
jag först tänkte det var. Jag blev sit­
tande alldeles stilla och tyst (kunde 
inte röra mig). Svårt att säga hur lång 
tid (några minuter tror jag). 
När föremålet var snett ovanför mig 
till höger stod det stilla en stund, 
sedan såg det ut som det steg uppåt, 
det försvann så -småningom och blev 
mindre och mindre, till slut var det 
bara en liten vit prick. Först då kunde 

t? 
N 

'-

jag springa in C väckte min son och 
berättade för honom vad jag sett) ." 

Vittnet beskriver föremålets yta som 
metallisk. Formen beskrivs som 
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"kantigt ovalt". storleken var svår att 
bedöma men täckte ett siktfält av en 
framsträckt knytnäve. 

Handläggare: Claes Axstål 

l---�-... _; ,-

� ( 



Älbre fall il11toml1a lil1ber 1:a ltvartalet -94 

Obs. datum: 26/1 -94 
Tidpunkt: 20.20 
Obs. plats: Åby 

Kvinna såg ett ljus stå stilla över berget där hon bor, och 
det var ett ljus som inte funnits där tidigare. 
Ljuset började nu röra på sig. I kikare såg hon att det var 
runt. Det körde sakta förbi där hon stod i sitt fönster, som 
var öppnat. Det gick inte så högt och hon beskriver att det 
var "fullt fullt" med lampor runt om och och att det var 
alldeles runt. "Det var absolut ingen flygmaskin." 

Obs. datum: våren -69 
Tidpunkt: tidig gryning 
Obs. plats: 

Handläggare: Anders Persson 

En tidig gryning våren -69 utspann sig följande: 
En person med flickvän och mor var på väg i bil mot öster 
då dom i söder fick se 5 st föremål i vågrät linje över 
Därorneskogen med nästan exakt samma avstånd mellan 
varandra. Dom lyste med ett stort och starkt gult sken. 
Dom såg ut att vara över skogen som är på 400 - 500 m 
avstånd. Han kände till skogen eftersom han brukade jaga 
där. Dom iakttog detta några minuter varefter han stan­
nade bilen och dom gick ur. Objekten tyckes stå still men 
började snabbt att vika av med den i öster först, ned mot 
skogen eller söderut. Alla tre personerna såg dom och 
dom hade en form av en extra djup upp-och-ned-vänd 
sopptalrik När dom kom fram till Motala läste han i någon 
tidning att någon i Nordnorge hade gjort en liknande 
observation vid ungefär samma tidpunkt. 

Handläggare: Claes Axstål 

Obs. datum: kring 1970, troligen sommar 
Tidpunkt: sen eftermiddag 
Obs. plats: 

Datum: kring 1970, troligen sommar, sen eftermiddag 
(fortfarande ljust). 
Samma person som ovan var på besök hos grannen. Dom 
satt på balkongen och plötsligt hörde dom ett visslande, 
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tjutande ljud. Just som dom reflekterade över detta såg 
dom reaktionen på träden av ett mörkt föremål som flög 
över dom otroligt fort. Det sänkte sig ned och som dom 
tyckte, mycket lågt över trädtopparna som böjde sig som 
om det var hård vind. Skogen det flög mot är på 500 - 600 
m avstånd, där det är ett berg och skogen går uppåt. 
Objektet gjorde där en stigning och gick över skogen och 
ned på andra sidan där havet ligger. 
Några dagar senare gick han ned till ett fiskeläge och 
pratade med en man som brukade vara där. Efter många 
om och men sa "gubben": "Å, fan såg du det också?" Han 
berättade att han hade hört ett visslande ljud innan han såg 
objektet. 
Personen berättar vidare att fiskaren sade att föremålet 
hade kommit över skogen och sänkt sig ned mot vattnet. 
Han såg hur vattenytan rördes upp typ som från en 
helikopter. Han tycker att om det hade varit ett jetplan, typ 
Draken, så hade det väsnats mycket mera. Dessutom var 
objektet 2 - 3 gånger större. 

Handläggare: Claes Axstål 

Obs. tid: 
Tidpunkr: 
Obs. plats: 

Samma person som ovan stod och fiskade tillsammans 
med några andra personer. Då sa en av sportfiskarna: "Vad 
fan gör den helikoptern där?" Den var då långt borta i 
söder. Den kom närmare och man kunde se ett silvergrått 
objekt istället. Då gick den personen för han blev rädd. 
Själv så gick han upp på en kulle för att se bättre. Den kom 
då mycket nära och var mycket stor. Men när dom andra 
personerna stack då stack han också, han gömde sig men 
kunde se det ändå. Han kunde se att i fören var det någon 
form av gluggar eller fönster. Dom var rektangulära med 
avknipsade hörn. Nu kom objektet rakt emot honom och 
när det svängde såg han ovala gluggar på sidan. Det såg 
nästan ut som en zeppelinare utan korg. Plötsligt accele­
rerade det iväg mycket fort. Senare läste han i Värnarna 
Nyheter att några personer samma dag hade observerat ett 
konstigt objekt på himmeln över sjön, hämtat kameran och 
fotograferat, men det hade inte blivit några bilder. 

Handläggare: Claes Axstål 



UFO-obsetvationerna nådde en i vårt 
land föga uppmärksammad höjdpunkt 
år 1991 då en mängd obsetvationer 
gjordes på den europeiska kontinen­
ten, som givetvis välkomnades av 
UFO-folk, men som också hade den 
effekten att förbryllade civila och mi­
litära myndigheter för ovanlighetens 
skull ställde sina resurser till förfo­
gande utan att ifrågasätta vad de själva 
såg eller öppet flina åt de "stolliga" 
UFO-skådarna. 

Mängden av obsetvationer som då 
gjordes har benämnts som oöverträf­
fade i historien. Händelserna var av så 
påtaglig art att de bröt "tystnadsval­
len" kring UFO-fenomenen, åtmin­
stonde för en tid. Särskilt under de sex 
månader då intensiteten av obsetva­
tioner var som tätast. 

UFO-obsetvationer gjordes på 
många platser i Europa men den hu­
vudsakliga koncentrationen av UFOs 
skedde i Belgien närmare bestämt i 
Vallonien nära den tyska gränsen. 

Det belgiska flygvapnet blev tydli­
gen oroat av de främmande föremå­
len som efter behag flaxacie omkring 
i luftrummet satte flyg och radar­
stationer i högsta beredskap vilket 
gjorde att en noggran dokumentation 
kunde genomföras på högsta nivå. 

Glädjande för UFO-folk var att för 
första gången i historien delade de 
officiella myndigheterna frikostigt med 
sig av all information till civila under­
sökare och intresserad allmänhet. 

Inte mindre än 25 officiella video­
upptagningar finns tillgängliga samt 
otaliga radarra p porter som stöder u p p­
gifterna om att det funnits en mängd 
fysiska föremål i luftrummen över 
Belgien och annorstädes på den eu­
ropeiska kontinenten under de aktu­
ella åren med början 1989. 

Vad som sätter en ovedersäglig 
officiellt trovärdig prägel på förekom­
sten av UFO-obsetvationer är det fak­
tum att Belgiens försvarsminister Guy 
Coeme auktoriserade flygvapnet till 
att samarbeta med Belgian Society for 
the Study of Space Phenomena 
(SOBEPS) samt att även till deras 

av Rune Ljungberg 

förfogande ställa ett Hawker Sideley­
plan utrustat med alla tänkbara fines­
ser för spaning. 

Det kan nämnas att SOBEPS inte är 
vilken liten lokal grupp av UFO­
skådare som helst, utan består av i 
vetenskapliga kretsar kända namn 
såsom fysikern professor August 
Meessen, fysikern i dynamik profes­
sor Leon Brenig för att nämna ett par 
stycken. 

Bland medlemmarna i SOBEPS 
finns det enligt säkra källor tre som 
gjort egna UFO-obsetvationer, däri­
bland generalsekreteraren själv Lucien 
Clerebaut, filmproducenten Patrick 
Ferryn och ]ose Fernandez. Den sist­
nämnde en av SOBEPS's specialister 
som på vetenskaplig grund analyse­
rar UFO-obsetvationer. 

FORSKARE 
STÖDJER UFO 

Till alla små blygsamma och ibland 
begabbade UFO-föreningars glädje 
kan det konstateras att även kända 
namn med övertygelse kan stödja 
UFO "all the way". 

Allt fler forskare träder fram öppet 
och säger an den gamla tron att utom­
jordingar besöker oss måste ersättas 
med den visshet som obsetvationerna 
talar för. 

En av dessa insiktsfulla forskare är 
den kände franske fysikern Jean Pierre 
Petit som i ett uttalande i tidningen 
Paris Match formligen förklarar krig 
mot fördomarna kring UFO-feno­
menen med all den auktoritet som en 
chef för det franska National Center 
for Scientific Research of France till 
äventyrs kan ha. Men det är inte bara 
chefsstolen som hans auktoritet är 
baserad på. Petit är också en av värl­
dens främsta experter i ämnet mag­
netohydrodynamics (MHD) (vad det 
nu kan innebära). Petit har forskat 
ingående i UFO-obsetvationer. Han 
redovisar sina resultat i en nyutkom­
men bok, "Investigation of UFOs", 
som torde vara intressant läsning för 
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alla UFO-skådare. 
Under åren 1989 till 1991 gjordes 

2.600 obsetvationer som registrera­
des av SOBEPS. Hur många av dessa 
som analyserades som autentiska fall 
med backning av videoupptagningar 
och/eller radar finns inga tillgängliga 
uppgifter på men an de "äkta" obser­
vationerna utgör ett betydande antal 
kan vi med säkerhet slå fast utan att 
hänge oss åt spekulationer. 

Gissningar har däremot de gett sig 
in på som påstår an UFO-fenomenen 
över Europa -89 till -91 skulle ha sin 
förklaring i att USA testade sin F-117 
Stealth Fighter eller den förbättrade 
B-2 Stealth. En förklaring som dock 
haltar betänkligt. 

SOLVIND SOM ENERGI 

Förhållandena i atmosfären kring jor­
den med början 1989 och som pågick 
till 1991 var unika beroende på an det 
bildats två toppar i solfläcksaktiviteten, 
vilket förorsakade granna norrsken 
vid jordens poler. Bortsett från skön­
hetsupplevelsen ger detta polarsken 
också en indikation på de enorma 
naturkrafter som drabbar jorden och 
ger upphov till elektromagnetiska stör­
ningar i människans sinnrika kon­
struktioner, bl.a. data- och telenät. 

Boven i dramat är solvinden som 
har sitt ursprung just i vår sol. Vanli­
gen är solvinden beskedlig och föror­
sakar inga problem där den rusar fram 
genom planetsystemet med en hastig­
het på flera hundra kilometer i sekun­
den. Under extrema förhållanden på 
solytan som när två solfläckar eller 
rättare sagt två magnetfält bildas upp­
står en solvindsstorm där elektriskt 
laddade partiklar som slungas ut ökar 
dramatiskt. 

Sambandet mellan UFO-observa­
tioner och solfläcksstormar har dock 
inte gått UFO-forskarna spårlöst förbi. 

Säkert har många stått och beund­
rat det färgstarka skådespelet som 
pågår tio mil (eller mer) upp i atmo­
sfären. Solstormens elektriskt laddade 
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1991 

partiklar bombarderar gasatomerna i 
atmosfären som reagerar på denna 
rörelseenergi genom att utstråla ljus 
där färgen är beroende på gasens 
sammansättning. 

Processen är plasmafysisk och läm­
nar inte vetenskapen någon ro ge­
nom den miljövänliga och inte minst 
billiga energi som frigörs. Bara en av 
alla dessa eldtungor som ständigt tycks 
vara i rörelse är enligt forskarna en mil 
bred och hundra mil lång med en 
effekt av tio miljoner kilowatt. Sedan 
kan man bara gissningsvis föreställa 
sig den sammanlagda energiutveck­
lingen som sker under en kraftig sol­
storm. I jämförelse ter sig all världens 
atomvapen med all sin latenta energi 
som ett stearinljus i öknen en mörk 
natt. 

skapelsens vishet kan verkligen 
förnimmas i det faktum att inte det 
minsta kryp på jorden kommer till 
skada under polareldens flammor. 
Tvärtom, som en del av kosmos står 
allt detta till människans förfogande, 
allt givetvis beroende på vad vi fattar 
och förstår. Än så länge har männis­
kan bara tagit sina första stapplande 
steg bort från sin jordbundenhet mot 
en framtid bland de lockande stjär­
norna och med säkerhet också till att 
möta andra civilisationer. 

Med tanke på människans egen 
strävan mot rymden torde det inte 
vara svårt föreställa sig att andra var­
elser haft samma längtan som de lyck­
ats förverkliga. Det skulle inte vara 
klokt av dem att hjälpa oss ett enda 
steg på den mödosamma väg som vi 
själva måste finna och vandra för att 
som fullvärdiga medlemmar ingå i 
universums gemenskap.Ett steg mot 
målet, kanske det tyngsta, är utan 
tvivel att åstadkomma fred och har­
moni på vår egen jord. Inte bara bland 
människor utan också fred med den 
natur som alltid varit förutsättningen 
för vår existens och inte minst fred 
med den flora och fauna av medrese­
närer som anspråkslöst funnit sig i att 
lämna bidrag till människans utveck­
ling. 

UFOISIKTE 
Under natten den 7 november 1989 
observerade två gendarmer från 
Esneux en enormt stor triangelformad 
rymdfarkost som ljudlöst svävade i 
luften med två vita strålkastare riktade 
mot marken. På farkosten syntes också 
röda och gröna ljusslingor. Den be­
skrevs av gendarmerna som en stilla­
stående plattform. 

Den 29 november observerades 
farkosten på olika platser i Belgiska 
Vallonien av 41 personer som rappor­
terade till SOBEPS om sina iakttagel­
ser, däribland sex gendarmer. 

Den 20 april 1991 jagar det Bel­
giska flygvapnet UFO:s över Vallonien 
och lyckas säkra radarkontakt och 
videoupptagningar på de mystiska 
farkosterna. 

Under 1991 rådde stor UFO-aktivi­
tet över särskilt Vallonien som dock 
märkligt nog föranledde ganska ringa 
intresse från massmedia. 

Är det kanske så att allmänheten 
blivit avtrubbad genom alla de obser­
vationer som gjorts utan att ge något 
som anses vara konkret resultat. 

Hög som låg, för att uttrycka sig så, 
står med näsan vänd mot skyn och 
undrar vad fan är detta. 

Det förefaller som om alla nu vän­
tar på det gripbara. Nämligen att ett 
UFO skall landa och ut stiger en 
utomjording som kan fotograferas i 
alla möjliga vinklar. TV-kameror skall 
svepa runt både utan och innan för att 
dokumentera denna händelse som 
alla väntat på. Omgiven av paparatzis 
som slår varandra på skallen för att få 
den bästa bilden skall utomjordingen 
stå som ett sedvanligt celebrerat 
kändisoffer utsatt för all den exploa­
tering av sitt utseende, sexliv, familje­
liv och närmaste planer för framtiden 
som jordemediat på välkänt maner 
kan prestera. 

Det är detta påtagliga scenario som 
aldrig kommer att bli verklighet. Där­
till är en varelse som lyckats lämna sin 
planetbundenhet alltför begåvad. 

För tillfället verkar det som om 
observationer och åter observationer 
är det enda som står till buds när det 
gäller UFO. Det vimlar av publikatio­
ner på temat UFO som alla har en sak 
gemensam; antingen gammal eller ny 
information om iakttagelser. 

En annan genomgående trend som 
hållit i sig alltsedan det första fly­
gande tefatet upptäcktes är misstan­
ken att, särskilt då det militära etablis­
semanget, undanhåller allmänheten 
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fakta kring de utomjordiska besö­
karna, vilket dock var vanligare förr 
än nu. Men efter det Belgiska flygvap­
nets insats 1991 med all den öppen­
het som man kan begära för att stilla 
gemene mans nyfikenhet kan inte 
denna misstanke kvarstå. 

Det är på tiden att UFO-skådarna 
frigör sig från tanken på att någon 
officiell instans eller forskare vet mera 
än någon annan. 

Faktum är ju dock att vi alla, hög 
som låg, sett samma föremål i skyn 
men faktiskt inget mera. 

Ingen borde behöva ifrågasätta rik­
tigheten av vad dom själva sett eller få 
bekräftat av någon annan att iaktta­
gelsen var riktig - med andra ord att 
bli trodd. Huvudsaken är att tro sina 
ögons vittnesbörd. 

Förklaringen till vad man har sett 
finns allra minst att få hos andra som 
ingenting har sett. 

Det gäller att inse det faktum att 
presidenter, generaler, astronomer, 
fysiker eller andra potentater står sida 
vid sida med husmödrar, bönder, ar­
betare, skolbarn och andra vanliga 
enkla bonnläppar och tittar upp mot 
skyn med en enda tanke i huvudet -
Vad fan är detta som flyger däruppe? 

Bekräftelsens tid är förbi med de 
ovedersägliga bevis på UFO:s exis­
tens och verklighet som finns till­
gängliga. 

UFO-forskningen måste för att 
kunna vidareutvecklas gå in i en ny 
fas som är forskningsinriktad på UFO:s 
fysiska egenskaper. Om inte detta 
sker kommer det alltid att röra sig om 
fenomen som ingen kan förklara. 

Även om de 2.600 observationer 
som finns i SOBEPS register (eller i all 
världens register för den delen) i de­
talj beskrevs skulle vi ändå inte komma 
ett enda steg på vägen mot en förkla­
ring av UFO:s fysiska egenskaper som 
är väsentlig för att forskningen skall 
kunna gå vidare. Hur detta skall gå till 
kommer att bli det 20:e århundradets 
stora utmaning. 

Den enda kända UFO-grupp som 
lämnat observationsstadiet bakom sig 
är SOBEPS och de kommer säkert att 
låta höra av sig i framtiden med teorier 
om UFO:s fysiska egenskaper, främst 
då den energi som driver dessa rymd­
farkoster till sina avlägsna mål. 

Kanske det är så enkelt att de seglar 
med solvinden mellan galaxerna som 
forna tiders djärva upptäckare på jor­
den som, utan att ödsla bränsle, an­
vände tillgängliga naturkrafter såsom 
vind och vatten på sina färder. 



VTO ocl1 Par aps11ltolosi 
av ]onas Liljegren 

Människan skapar utomjordingarna i sitt kollektiva un­
dermedvetna. Vid platser med elektromagnetiska stör­
ningar uppstår plasmafenomen som kan ta underliga 
former och förflytta sig snabbt och underligt. Samma 
störningar påverkar även medvetandet så att vittnen ser 
det som finns i det kollektiva undermedvetna som om det 
vore fysiskt verkligt. slutligen orsakar samma störning att 
fysiska spår kan efterlämnas. 

Denna uppsats kommer att handla 
om UFO (Unidentified Flying Object 
= oidentifierat flygande föremål) och 
ALF (Alien Life Form = främmande 
livsform). Jag kommer att använda 
dessa termer för att tala om vad vitt­
nen upplever. Även om ljuset på him­
len bara är en hallucination, räknas 
det ändå som ett UFO. UFO är alltså 
en viss sorts upplevelse. UFO-feno­
menet, däremot, är en samlande term 
som betecknar UFO och ALF av typer 
som vi inte har kunnat förklara med 
dagens vetande; typer som verkar 
vara övernaturliga. 

Huvudfrågan inom ufologin är om 
några UFO har ett ursprung i ETI 
(Extra Terrestial Intelligens = utom­
jordisk intelligens). ETI är alltså ett 
förslag på en förklaringen (en hypo­
tes) till några UFO och ALF. Jag kom­
mer här att argumentera för en helt 
annan hypotes; den att det är vi män­
niskor som skapar UFO-fenomenet. 
Parapsykologin är den vetenskap som 
studerar synbart övernaturliga för­
mågor hos medvetandet. Det är några 
av dessa förmågor som jag föreslår 
spelar in i UFO-fenomenet. 

Men med detta menar jag inte att 
UFO-fenomenet inte har något med 
ETI att göra, för även om vårat möte 
med UFO inbegriper mänsklig psyko­
logi, och andra saker, så kan det ändå 
helt eller delvis finnas ett ursprung i 
ETI. 

GEOMAGNETISM 

Forskning inom UFO-ljusfenomen fö­
reslår att dessa har ett samband med 

störzoner i EMF (Earth Magnetic Field 
= jordens magnetiska fält). Det verkar 
som om UFO-fenomenen dyker upp 
oftare på vissa områden än andra. 
Dessa områden brukar kallas för 
fönsterområden, och de sammanfal­
ler, intressant nog, med områden med 
seismiska spänningar. Enligt teorin 
får dessa spänningar elektroner att 
fara upp i atmosfären genom sprickor 
i berggrunden, vilket orsakar ljusfe­
nomen. Det finns ytterligare några 
liknande sätt som ljus kan uppstå 
genom geologiska störzoner. Fälten 
som uppstår kan t.ex. ta formen av en 
kulblixt. När luften är torr, men det 
ändå finns moln, kan dessa elektro­
ner fara högt upp och bilda ett ly­
sande plasmamoln med en diameter 
på över tio meter. Sådana plasma­
fenomen kan ibland förefalla 
metallilknande och de kan utföra 
enorma accelerationer och tvära vänd­
ningar på grund av dess låga massa. 
Ibland uppfattas dessa ljus som fly­
gande tefat med besättning, den fly­
gande holländaren, änglar, spöken 
eller något annat. 

EMF varierar både regelbundet och 
oregelbundet med tiden; bland annat 
beroende på partikelstrålning från 
solen. UFO syns oftare vid de tid­
punkter då den globala C världsom­
spännande) EMF-intensiteten ökar. 

UFO-fönstren sammanfaller inte en­
dast med EMF-störzoner, utan också 
med gamla kultplatser. Av storbri­
tanniens kvarvarande 286 stencirklar, 
står 235 på en berggrund som bara 
täcker 36%av storbritanniens yta. Kult­
platserna är alltså samlade till speci­
ella berggrunder. Denna gamla berg-
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grund är känd för att ha ovanligt 
många störzoner. 

FÖRÄNDRADE MED­
VETANDETILLST ÅND 

Många av dessa gamla kultplatser 
verkar ha en förmåga att mer eller 
mindre orsaka ASC (Altered State of 
Conscious = förändrat medvetande­
tillstånd). Effekterna av ett förändrat 
medvetandetillstånd liknar i hög grad 
de som vittnen i närkontakter av an­
dra, tredje och fjärde graden visar. 
Alltså finns det anledning att miss­
tänka att vittnet har haft ett ASC. ASC 
kan innefatta förändring i tänkandet, 
tidskänslan, känslan av kontroll, käns­
louttryck, jag-bilden, varseblivningen, 
mening och signifikans, och ge en 
känsla av outsäglighet och föryng­
ring, samt leda till hypersuggestivitet. 

Det finns många sätt att hamna i ett 
ASC. Det sker t. ex. när man är uppslu­
kad av någon intressant läsning, sitter 
drömmande och ser ut genom fönst­
ret på ett tåg eller kör bil en regning 
natt. Utmattning och trötthet gör det 
lättare att glida in i ASC. Är man ensam 
kan man lättare ostört hamna i ASC. 

Dessa ASC är ofta inte särskilt dra­
matiska. Men ibland skapar det en 
djup, så kallad, religiös upplevelse. 
Oftast är upplevelsen mycket harmo­
niskt positiv, men ibland kan det vara 
en fruktansvärt hemsk upplevelse. 
Den kan vara fylld av stark ångest och 
skräck. Detta överensstämmer med 
närkontakter med UFOn. Även dessa 
präglas ofta av starka positiva känslor, 
men ibland istället av en djup ångest. 

Tinningloberna (hjärnan mellan 
örat och pannan) är centrum för emo­
tioner. Det finns speciella punkter i 
höger tinninglob som, när man ger en 
svag elektrisk stöt där, ger upplevel­
sen av det underbara gudomliga lju­
set och ger en känsla av fundamental 
sanning. Känslan av absolut sanning 
och fundamental meningsfullhet är 
endast en känsla och måste inte nöd­
vändigtvis ha något med verkligheten 
att göra. 



Neuronerna (hjärncellerna) i tinning­
loberna är mer instabila än någon 
annan stans. Experiment har visat att 
en slags halvledarneuroner kan svara 
på förändringar i EMF. Det finns även 
mycket - men ännu så länge endast 
preliminär - forskning om hur tallkotts­
körteln genom bland annat ämnena 
melatonin, seratonin och betakarboli­
ner påverkar drömprocessen. Mycket 
forskning har visat hur förändringar i 
EMF påverkar tallkottskörteln. Med 
andra ord så kan förändringar i EMF 
orsaka vakendrömmar (d.v.s. halluci­
nationer). Vissa hallucinogena ämnen 
(sådana som orsakar "andliga" upple­
velser) som används av schamaner 
liknar de som tallkottskörteln styr 
produktionen av. 

Dessa platser orsakar alltså både 
FYSISKA ljusfenomen, som kan fastna 
på fotografi eller radar, och även hal­
lucinationer och djupa känslor. 

PSI 
Psi är ett parapsykologiskt ord som 
står för de hittills okända lagarna som 
ligger bakom medvetandets synbart 
övernaturliga förmågor. Preliminär 
forskning inom parapsykologin visar 
att: 
l .  en relativt lägre EMF-aktivitet gyn­

nar ESP. 
2. en förändring i EMF-aktiviteten ökar 

tendensen att hallunicera. 
3. en plötslig ökning i EMF-aktivitet 

gynnar poltergeistutbrott. 
ESP (Extra Sensory Perception = utom­
sinnlig varseblivning) står för medvet­
andets synbart övernaturliga förmåga 
att samla information från omgivning, 
som t.ex.  att läsa någon annans tan­
kar. Jag kommer nu att föreslå förkla­
ringar till dessa effekter. Punkt l och 
2 behandlas nedan och punkt 3 be­
handlas under nästa rubrik. 

Vanliga slumpmässiga förändringar 
i EMF utgör ett bakgrundsbrus som 
försvårar ESP. Hjärnan upprätthåller 
ett balanserat magnetiskt fält. När EMF 
förändras så kommer hjärnans fält 
tillfälligt ur balans och instabila neuro­
ner reagerar. ESP är svaga signaler 
som hjärnan fångar upp och förstär­
ker. Det är därför ESP gynnas när EMF 
håller sig oförändrad. 

Inte bara hjärnan, utan hela krop­
pen och även runt om finns det elek­
triska spänningar och magnetiska fält 
som upprättshålls och spelar en viktig 
roll för kroppens funktioner. Jag tror 
alltså att hela kroppen har ett levande 
fält som anpassar sig efter EMF där 

man befinner sig. Vid varje förändring 
uppstår en rubbning i hela kroppen 
som tar en stund att balansera sig själv 
igen. Och som vi sagt tidigare så finns 
det alltså forskning som visar på att 
det är vid förändringar av fältstyrkan 
som bland annat tallkottskörteln på­
verkas, villket kan resultera i en pro­
duktion av hallucinogena ämnen. 

POLTERGEISTS 
Parapsykologerna kallar det RSPK -
Reccurent Spontaneous Psycho Kinesis: 
återkommande spontan psykokinesi. 
Psykokinesi (PK) är en, med andra 
medel än de fysikerna förstår, styrd 
förändring av materia. RSPK händer 
ofta bara i närheten av en viss person. 
Ofta är denna person en flicka i pu­
berteten som lever under stor psykisk 
stress. Ofta rör det sig om aggressio­
ner som hon håller innom sig och som 
orsakar stor frustration. RSPK kan in­
kludera knackningar, föremål som rör 
på sig, hittas på andra platser, hystas 
omkring, etc. Det finns paralleller med 
UFO-fenomenet. T.ex.  så kan elek­
triska apparater sluta fungera; tillfäl­
ligt eller helt. Det är ju detta som 
händer när bilar slocknar helt plöts­
ligt. Det kan även vara möjligt att de 
fysiska avtryck som finns kvar efter 
UFOn, t .ex .  märken som efter land­
ningsställ, kan ha orsakats på psyka­
kinetisk väg. 

En mera spektakulär typ av PK­
fenomen är apportationerna - uppdy­
kande av föremål ur tomma intet. 
Detta skulle kunna vare en förklaring 
på "spökflygarna". Alla apporterade 
föremål verkar vara sådana som nyli­
gen eller för länge sedan deporterats 
(försvunnit) någonstans ifrån. De 
missiler som dyker upp då och då kan 
alltså vara sådana som under krigsår 
deporterats under en färd mot någon 
stad. Med tanke på att RSPK ökar vid 
svåra förhållanden som frustration och 
instängd aggression är det tänkbart 
att den kollektiva skaran människor 
under kriget lyckats "trolla bort" de 
missiler som vi i efterkrigstiden ser 
dyka upp här och var. Denna teori 
kan inte föreklara uppkomst av fy­
siska föremål som inte producerats av 
människan (eller naturligt). 

För att återkomma till punkt 3 un­
der rubriken PSI, så uppträder RSPK 
oftare vid en plötslig ökning av EMF­
aktivitet. En ökning av EMF-aktivitet 
orsakar alltså inte bara fysiska ljusfe­
nomen och psykiska hallucinationer. 
Det kan även uppstå rent mekaniska 
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krafter. 
Min teori om RSPK är att energi­

kroppen, som delvis består av magne­
tiska fält, spelar en viktig roll för 
kroppens funktion. Speciellt vid tillvä>..'t 
och läkning. Energikroppen påver­
kas även starkt av känslostämningen, 
villket bland annat ger psykosoma­
tiska effekter (när tankar påverkar 
hälsan). När en människa stänger inne 
sina känslor, speciellt då aggression, 
stänger hon även in sin egens kropp 
energiflöde. Denna upplagring tycker 
jag tydligt syns hos Matthew Manning. 
Normalt kan man inte hålla några 
stora mängder energi, men det finns 
undantagsfall. När kroppen utsätts för 
en plötslig ökning i EMF-aktiviteten 
sker det ett slags överslag av energi 
från energikroppen till omgivningen, 
villket resulterar i RSPK. 

En människa som alltså går om­
kring och bär på mer energi i sin 
energikropp än andra kan, när de 
kliver in i på speciella områden, som 
vi nämnt tidigare, vid speciella tid­
punkter, orsaka ett överslag som re­
sulterar i PK-aktivitet. Utöver detta 
orsakar platsen även hallucinationer, 
etc. 

SMÅFOLK 
I alla tider har människan haft kontakt 
med naturandar. Sagorna om tomtar 
och troll är faktiskt mycket mera än 
bara sagor. Förr i tiden så träffade 
många människor dessa varelser och 
de var precis lika verkliga och fysiska 
som ALF är idag. Vad mera: de sågs i 
samma fönsterområden och kunde i 
stort sett se likadana ut. Dessutom 
flög några av dem omkring i lysande 
farkoster! 

I boken "Gaia - Våra fäders jord" 
finns ett kapitel om spökerier på Gum, 
där en kvinna intervjuas. Hon berättar 
om hur massor med folk sett en massa 
olika spöken och att det även finns tre 
vättar på gården. Här är ett exempel 
på hur det kunde gå till: 

"Jag stod i fönstret och fick plötsligt 
syn på dom därborta. Vad kunde det 
vara för små, som rullade sten där 
borta? Jag gick ut för att se efter, ända 
bort till svängen. Och dom höll på 
och rullade där nere på åkern. Nu har 
jag blivit dum, tänkte jag, så jag gick 
in efter kikaren. Då såg jag dom tyd­
ligt igen, alla tre, hur dom slet och 
arbetade. En annan gång bar dom ris, 
som dom la i en liten hög vid dikes­
kanten. Det finns andra, som också 
har sett dom. Dom tycks höra till 



Gum. En gång kom dom in och dan­
sade kring vår julgran. Det var verkli­
gen en syn! Vi skrattade så vi fick tårar 
i ögonen! Så visst finns det tomtar!" 

Det är klart att det talades rätt 
mycket om dessa saker förr i tiden 
och klart är att historier spreds och 
även modifierades för att de skulle bli 
ännu lite mera spännande. Men klart 
är också att människor såg dessa var­
elser som om de vore verkliga. Lik­
som ALF kunde trollen vara svåra att 
skilja från vanliga människor. När 
trollen gick bland vanligt folk bru­
kade de hålla svansen gömd. Många 
troll troddes bo under stora stenar. 
Stora stenar är kända för att ibland 
kunna orsaka ett förändrat medve­
tandetillstånd och hallucinationer. 

Det finns en populär sägen om hur 
trollen vid juletiden har en stor fest. 
Råkar man komma nära kan man se 
hur de har lyft upp en stor sten på 
guldpelare och hur de dansar och 
stojar under den. Det behövs inte 
många justeringar för att denna bild 
istället ska ses som ett UFO med 
starka ljus undertill och små varelser 
sysselsatta med underliga aktiviteter. 

Vi har redan tagit upp flera ljusfe­
nomen. Förr i tiden kallades en vari­
ant av dem för lyktgubbar eller irr­
bloss. Det kunde t ex beskrivas såhär: 
"Nere på en sank äng syntes ett ljus 
som bar sig väldigt konstigt åt. Det 
hoppade och dansade, och det blev 
ibland större, ibland mindre. Det fladd­
rade, stannade till, satte fart igen, 
höjde sig, sänkte sig, så att han blev 
alldeles yr i huvudet av att se på det." 
Detta påminner om hur många idag 
ser att ljuspunkter leker omkring på 
himlen. 

Ä ven älvfolket har varit utsatt för 
exploatering och kontroverser. På 20-
talet publicerade sir Arthus Conan 
Doyle (författaren till Sherlock Hol­
mes) ett antal fotografier på vad som 
skulle föreställa älvor; ca tio centime­
ter stora dansande flickor med fjärils­
vingar. Fotografierna är troligen fal­
ska, men trots det tycks de små flick­
orna som tog fotografierna vara tro­
värdiga och sir Arthur har själv sett 
dessa älvor tillsammans med en klär­
voajant. 

Det finns många likheter mellan de 
traditionella naturväsendena och ALF. 
En bok tar upp följande likheter: Det 
finns vissa som tror att de kommer 
från himlen eller andra planeter. Båda 
verkar vara halvmateriella till sin na­
tur. De kan ändra form och storlek. 
De kan färdas genom andra föremål 
och de kan bli synliga eller osynliga 

eller hålla sig halvgenomskinliga. De 
kan även vara onaturligt snabba, starka 
eller bete sig "onaturligt" på andra vis. 
De syns ofta som lysande föremål. 
Även varelserna kan vara lysande el­
ler glänsande i båda fallen. De färdas 
ofta i moln/ dis och de kan lämna eller 
åka in i detta dis och det kan ändra 
storlek. De har båda avundsvärda 
förmågor och lever i stor välmåga och 
rikedom. Männsikor som träffar dessa 
varelser kan få speciella gåvor, som 
t.ex. förmågan att se in i framtiden 
eller förmåga att hela. Men de är 
oberäkneliga och vissa kan bete sig 
på ett kallt och omänskligt sätt. (Jäm­
för t.ex. med de små grå och Men In 
Black.) På något sätt så verkar de 
också frukta oss och behöva oss. 
Båda kidnappar människor för att 
blanda folkslagen. De verkar ha ett 
behov av ständigt ta fram nya hybrider 
och de behöver få kraft från oss. 

För båda gäller även att de ser olika 
ut i olika kulturer. USA och Sovjetu­
nionens ALF skiljer sig mycket. Och vi 
skandinavier har ännu en annan typ 
som dominerar. Jag gissar att även 
afrikaner och asiater har sina egna 
kulturella varianter av ALF, så som de 
hade sina egna varianter på vättar/ 
naturväsen. 

SPÖKEN 
Som jag ser det kan mänskligt tän­
kande inte hända utan en hjärna. 
Medvetande, så som vi känner det, 
kan inte existera utan hjärna. När ett 
otränat medium börjar med automa­
tisk skrift så blir handstilen otydlig 
och innehållet ter sig bara vara en 
massa ord utan någon betydelse. Men 
ju mer hon tränar, desto tydligare blir 
handstilen och desto meningsfullare 
blir de meddelanden hon får. På nå­
got vis har hon lärt sig att skapa 
sammanhang av undermedvetna im­
pulser. 

Ta t.ex. det här med spöket Philip: 
I början av 1970-talet bildade Toronto­
sällskapet för Psykisk Forskning i 
Kanada en grupp på åtta medlemmar 
för att uppfinna en icke existerande 
gestalt ur det förflutna och koncen­
trera sig aktivt på att få det påhittade 
spöket att ge sig tillkänna. De arbe­
tade mycket med spökets historia så 
att den skulle innehålla många histo­
riska felaktigheter och kontrollerade 
mycket noga så att ingen människa 
liknande Philip någonsin har levat. 
Och efter många seanser så lyckades 
de. Den påhittade Philip betedde sig 
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som villken annan kanaliserad ande 
som helst. Med tiden blev spöket allt 
livligare och det tunga seansbordet 
kunde ibland skutta omkring som en 
liten hund och t.ex. hälsa senkomna 
deltagare. 

En FÖRENKLAD (och därmed del­
vis felaktig) framställning av mina 
spekulaitoner kan se ut såhär: Om en 
närvarande, eller flera tillsammans, 
har mycket energi lagrad i sin energi­
kropp ger detta speciella effekter. 
Själva inträdet på en plats med en 
geologisk störaon rubbar energi­
kroppen och får den överflödiga en­
ergin att "skvätta" ut åt alla håll. Samma 
sak händer också vid andra större 
förändringar i EMF, som t.ex. vid 
ökad solfäcksaktivitet. Denna utåt­
gående energi fångas upp av de na­
turväsen, eller andra (delvis) fantasi­
skapelser. Detta betyder att om en 
person med större krafter kommer till 
en plats där det spökar, får spöket en 
energikick som gör att även andra 
människor kan se spöket. Är energin 
tillräckligt stor kommer det att uppstå 
PK-fenomen. All intelligent kontakt 
med spöket sker genom de närvaran­
des medvetanden. Vid en seans sker 
kommunikationen genom ett kollek­
tivt "inre" medvetande. 

Våra UFO-fantasier kommer vid 
speciella omständigheter att skapa 
energiformer på olika platser som kan 
styra ett plasmafenomens rörelser och 
form. När en grupp människor kom­
mer till en sådan plats kommer deras 
delvis gemensamma "innre" medve­
tande (ESP) att göra så att deras upp­
levelser kommer att bli liknande. Men 
deras ESP är olika utvecklad. Några 
kommer kanske bara att se ljuset och 
känna något ovant, medans andra 
kan ha upplevt UFOt med en enorm 
skärpa. 

Har vi två grupper som står en bit 
ifrån varandra kan det hända att den 
ena gruppen ser ljuset som en heli­
kopter medans den andra gruppen 
upplever UFOt som en ljudlös trekan­
tig farkost med varaelser med stora 
huvuden och ögon, etc. Ofta är det 
speciellt en i gruppen, som är den 
med en laddad energikropp, som gör 
att de andra upplever UFOt som ETI, 
och det är denna person som får en 
djupare upplevelse. Ibland uppträder 
också något fysiskt fenomen som får 
observatörerna att tro att upplevelsen 
var en verklig fysisk sådan. Delvis är 
det människans eget sökande efter 
bekräftelse som ska par dessa "tecken". 

F011sättning i nästa n u m mer. 
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GP-C8 är ett ljusstarkt teleskop för alla astronomiska ändamål - månen och i:. ex. Jupiters 
röda fläck eller Saturnus ringar framträder klart; Avlägsna galaxer, stjärnhopar och 
nebulosor är också fina objekt i GP-C8. Optiken är av typen Schrnidt-Cassegrain med 20cm 
öppning och 2032mm- brännvidd. GP-C8 levereras med optisk tub, markstativ, polsökare, 
6x30 sökare och 30mm Ultima-okular (68x). Den optiska tuben kan monteras på ett 
fotostativ och blirmed fotoadapter (tillbehör) ett 2032mm teleobjektiv. Pris: 19.900:-

C60E är ett s.k. akromatiskt linsteleskop med 60mm öppning och 800mm brännvidd. 
Lämpligt för observation av månen, planeterna, dubbelstjärnor och ljusstarka deep 
sky-objekt. C60E levereras med ekvatoriell montering, 5x20 sökare, 25mm 
Kellner-okular (32x) och mänfuter. Pris: 3.29�-

C4.5 är ett mycket stabilt spegelteleskop för månen, planeterna, dubbelstjärnor och 
ljusstarka galaxer, nebulosor och stjärrihopar. Levereras med 5x24 sökare, 25mm 
Ortoskopiskt okular(36x) och kraftigt stativ med ekvatoriellt huvud. Pris: 7.800:-

C90 är en tubkikare med lOOOmm brännvidd (f/1 1), och har många 
användnin�sområden. Dels ett astronomiskt instrument, men även en kraftig tubkikare 
för fågelskadare, spioner och andra nyftkna. C90 spelade även en viktig roll vid den 
svenska Mt.Everest-expeditionen 1991 .  Förstoringen är 33x till 210x (tillbehör). Det 
medföljande okularet ger 33x förstoring. Med din systemkamera blir C90 ett lOOOmm 
teleobjektiv. Närgränsen är 2 meter! Väska ingår, men fotoadapter och fotostativ är 
tillbehör. Pris: 7.975:-

11le_SJ.:y för Windows är ett s.k. P.lanetarie-
PJ�ramp�r ��ä���ms ��lp �����e;i� 
astronomiska himdelser. Du kan t. ex. studera: 
" Månens faser * Planetemas rörelser runt solen 
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anor 
" Sol- och månförmörkelser 
" F'.irgfotografier av utvalda objekt 
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Andromedagalaxen i morgon kväll. 
Peka och klicka med musen, och du får 
mformation kring de 10.000-tals stjärnor, 
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sknva ut detaljemde stjärnkartor med din 
matris-eller laserskrivare' 

The_Sk-v för Windows är ett unikt datorprogram som är lika roli� som lärorikt. Det finns i tre nivåer med olika 
månf_r.l hinlmelsobjekt: Nivå l (10.000 objel<:t - 3.2 Mb), Nivå 2 (55.000 objekt - 5.5 Mb) och Nivå 3 (272.300 
�t���r.V5 

Mb). The_Sky kan köras på alla lBM PC-kompatibla datorer med Windows 3.x. (3.5-turns 

Priser: 1\ivå l :995:-, Nivå 2:1350:-, Nivå 3: 1850:- . 

Rymden är mäktig. Och vacker. 
Vi har valt ut fyra rymdposters 
so ni pryder varje vägg. 
Storlek: 57x74 cm. 
Pris: kr 85:- . Alla fyra: 310:- . !  

PleUulerna. Sjustjärnorna. 
Nebulosa där aet jöds nya stjärnor. 

Jorden. Ett unikt fotografi taget 
av astron{.luter:za på Apollo l 7. 

Hiistbuvudnebulosan. Naturens nyck. 
Nebulosa i stjärnbilden Orion. 

Bra att veta ...  
Amerikanska Celestron är världens största tillverkare av teleskoR för amatör­
astronomer och för användning vid skolor och universitet, samt observatorier i 
många länder. 
Astramedia AB är specialiserade på teleskop och undervisningsmaterial inom 
astronomi och rymfart och genera !i gent för Celestron i Sverige och förThe_Sky för 
Windows i Skandinavien. 

Alla priser i annonsen är ink!. moms (25%). Postens avgifter för fr.lkt och postför­
skottsavgift tillkommer. 10 dagars full returrätt. (Returrätt gljller ej bruten 
förpackriing till datorprogram.) 

O Jag beställer följande posters: ______________ _ 

O 
Jag beställer följande teleskop-: 

---------------

0 jag beställer följande version av The_Sky�· ------------

O Skicka er 24-sidiga katalog med teleskop, fågel- och naturkikare , böcker 
och stjärnatlaser, posters, Cliabilder, videofilmer och datorprogram. :r Bifoga 10:- i frimärken eller sedel/mynt. � 

0 Skicka information om datorprogram för Amiga och Macintosh 
l l N: 

� �  
Namn:: ___________________________________________________ z : 
Ev. Skola/företag: ____________________ _ 
Adress: 

Postnr: Postadress: 
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